

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
госсовета и райсовета депутатов трудящихся

№ 120 (3297) | Воскресенье, 8 октября 1944 г. | Год изд. XVI-й
Выходит 3 раза в неделю | Цена 20 к.

Хлеб—это победа



КРАСНАЯ ДОСКА

За досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству на Красную Доску райкома ВКП(б) и райисполкома заносятся:

40. Шварихинский колхоз „Красный ударник“ — выполнил план на 101 процент. Председатель Белов Василий Алексеевич.
41. Букинский колхоз „Заря“ — выполнил план на 101 процент. Председатель Еремин Николай Федорович.
42. Спирицкий колхоз имени 1 Мая — выполнил план на 100 процентов. Председатель Потапов Анатолий Иванович.

Образцово подготовиться к зимовке скота

С 1-го по 10-е октября в районе проходит государственная проверка готовности к зиме животноводческих помещений и обеспеченности скота кормами.

Общественное животноводство находится накануне стойлового периода — самого ответственного периода в животноводстве. В большинстве колхозов развернулась подготовка скотных помещений к зиме, производится текущий ремонт, строятся новые скотные дворы, новые телятники, свинарники, птичники, овчарники.

В Больше-Куликовском колхозе с мая организована постоянная бригада плотников из 6 человек. За это время бригада переоборудовала конный двор на 60 голов, овчарник на 130 голов, свинарник на 100 голов. Скот полностью обеспечен грубыми и сочными кормами.

Подготовлены к зиме все скотные помещения в Алешковском колхозе. К 1 ноября будет построен типовой курятник на 200 птиц.

Во всеоружии встречаются стойловый период Солонской, Победихинский, Шаргольский (им. 3-го решающего года пятилетки) колхозы.

Но не везде хорошо обстоит дело. В ряде колхозов ремонт помещений идет крайне медленно, существующие скотные дворы не ремонтируются. Проявляются бездельность в подготовке к стойловому периоду руководители Садковского, Натальинского, Новинского, Шонихинского колхозов. В этих колхозах скот содержится по существу

негде. Если в ближайшие дни не будут начаты строительные работы, то с наступлением зимы придется ютиться в совершенно непригодных постройках, где тесно, холодно и грязно.

Не подготовлены к зимовке скота помещения в Кузнецовском, Хвощевском, Ягодинском, Шоповском колхозах.

Время стойлового содержания скота приближается. Нужно без промедления утеплить все животноводческие постройки — починить полы и потолки, заделать щели, остеклить рамы, привести в порядок печи, двери, клетки, кормушки, кормоприготовительные помещения.

Наряду с этим надо создать достаточные запасы кормов и установить с осени строгий контроль за их расходованием по нормам и с веса. Колхозы должны использовать возможность заложить дополнительно силос за счет отавы и огородных отходов.

В прошлом году многие колхозы имели большой падеж молодняка. Нужно создать все условия скоту для сытой и теплой зимовки, чтобы в этом году не допустить отхода.

Хорошо подготовиться к стойловому периоду — обязанность каждого колхоза. Но этого мало. Наряду с полным сохранением молодняка, надо неуклонно повышать продуктивность животноводства, добиваться высоких уродов в условиях стойлового периода. Надо всегда помнить, что от успешного проведения зимовки зависит дальнейший рост поголовья скота.

Сводка о ходе хлебозаготовок по району на 7 октября

Наименование сельсоветов	Выполн. в проц. центх
Сартаковский	100
Алешковский	99
Лакшинский	99
Хвощевский	99
Алестеевский	99
Бочеевский	97
Пантелеевский	96
Доскинский	94
Афанасьевский	93
Шварихинский	91
Демидовский	90
Дудневский	90
Теряевский	90
Оленийский	90
Шапкинский	90
Каменский	89
Букинский	88
Шаргольский	85
Алексеевский	83
Гарский	82
Инютинский	80
Оранский	80
Сухоблюдненский	80
Шумиловский	75
Бурдеевский	75
Араповский	74

В народный фонд Победы

В колхозах нашего района вернулся сбор хлеба в народный фонд Победы. Алешковский колхоз „Искра“ сдал из урожая нынешнего года 54 тонны зерна, Каликинский колхоз сдал 24 тонны, Шварихинский — 9 тонн, Ушаков-Ченцевский — 5 тонн, Старо-Бочеевский — 3 тонны.

Соревнование молодых пахарей Успехи молодых трактористов

Молодежные тракторные бригады района, включившись в областное соревнование на подеме язи, решили выполнить план тракторных работ к 1 октября. Чтобы не прекращать работу в ночное время, на тракторах было установлено электросвечение.

Взятое обязательство выполнено с честью. Молодежная бригада Богородской МТС под руководством тов. Данилова подняла к установленному сроку 215 га вместо 200 гектаров. На 50 гектаров перевыполнила свое обязательство бригада тов. Шубина.

Успешно справилась с заданием бригада тов. Макарова из Хвощевской МТС. При плане 65 га вспахано 74 гектара.

Молодые трактористы Богородской МТС тт. Баранова и Козлова на тракторе СТЗ подняли по 67 гектаров язи, а Волкова Лена и Маркин Вячеслав — по 86 гектаров.

Соревнование за первенство тракторных бригад и трактористов продолжается, сейчас подведены только первые итоги.
А. Санкина.

Первые победители

Молодые пахары Полец-Дубовского колхоза Рябов Вани, Соинов Шура, Соинов Витя на одномолотном плуге вспахали по 20 гектаров каждый. Они первыми в районе выполнили условия областного соревнования пахарей на подеме язи.

А. И.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 5 октября

В течение 5 октября на территории Югославии севернее и южнее города Петровград наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, овладели городом и железнодорожным узлом Панчево, а также заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Александрово, Башайид, Меленци, Музля, Эчка, Чента, Баранда, Опово, Сефкерин, Глого-ни, Войловица, Старчево и железнодорожные станции Нова Кырния, Честерек, Меленци. По уточненным данным, на аэродромах в районах Петровград и Врашац наши войска захватили 76 самолетов противника.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 октября наши войска, в результате боев местного значения, подбили и уничтожили 37 немецких танков.

Оперативная сводка за 6 октября

Войска Ленинградского фронта, в результате успешно проведенной десантной операции на остров Сарема (Эзель), сломали сопротивление противника и захватили в восточной части острова плацдарм шириной по фронту в 40 километров и в глубину на 25 километров, заняв при этом более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты Ориссаре, Пайде, Вяльта, Раннакула, Кунигусте, Тагавере, Ридала, Мустла, Саре, Паммана, Метскиола, Карья, Пярсама, Ряги, Ратла, Кынну, Кокси, Кахтла.

Севернее и северо-западнее румынского города Арад наши войска перешли румыно-венгерскую границу и, сломив сопротивление немецко-венгерских войск, овладели на территории Венгрии городом и крупной железнодорожной станцией Дьюла, городом и железнодорожным узлом Кетедьхаза, городом и железнодорожным узлом Мако, городом Баттоня, а также с боями заняли более 100 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты Угра, Жадань, Гест, Дьюлавари, Елек, Надь-Камараш, Надь-Алмаш, Кевермеш, Домбиратош, Кунагота, Мадьярбанхедьеш, Вегедь-Хаза, Мезехедьеш, Питварош, Чанадпалота, Киральхедьеш, Апатфальва.

На территории Югославии севернее города Петровграда наши войска с боями заняли населенные пункты Войвода Степа, Руско-Село, Нова Црия, Торда, Кумане, Нови Бечей.

Юго-западнее румынского города Турну-Северин, наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, заняли на югославской территории населенные пункты Поповица, Црнайка, Луке, Жагубица, Шарбановец, Метовница, Гамзиград, Лубница, Грлиште, Леновац, Врбовоц, Бачевица, Заграда, Боровац, Врбица, Малый Извор. Наши войска совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии окружили значительные группы немецких войск в районах Милановац, Клокочевац, Заечар и вели успешные бои по их уничтожению.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков.

За 5 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 90 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Высадка десантных войск союзников в Греции

Лондон, 6 октября (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение своего корреспондента при штабе средиземноморских сил союзников о том, что десантные части союзников высадились в Греции. Официальное комюнике, выпущенное вчера утром, гласит: «Части десантных войск, действующих в Адриатике, находятся в настоящее время на некоторых греческих островах и греческом материке и вступили в соприкосновение с противником. Высадка была совершена как морским путем, так и при помощи транспортных самолетов. Были сброшены также парашютисты».

В комюнике, выпущенном вчера штабом балканских воздушных сил союзников, говорится: «В ночь с 3 на 4 октября десантные части вступили в город Патрас (Патры) в северной части Пелопоннеса. Греческие партизаны сотрудничали с войсками союзников. Среди частей, высадившихся в Греции, находятся английские десантные части и подразделения

английского авиационного полка. Английские самолеты «Спитфайр» начали операции в районе Патраса еще за несколько дней до высадки. Ввиду полного отсутствия сопротивления в начальной стадии операций личный состав воздушных сил сумел создать посадочную площадку и провести подготовку для высадки крупных подразделений. Операция скорее носила характер простой оккупации, чем вторжения».

Лондон, 6 октября (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба Балканских воздушных сил союзников о том, что высадившиеся на Пелопоннесе десантные части союзников продвинулись к востоку от Патраса, заняли Рион и завязали бои с противником у Коринфского залива. Взято небольшое число пленных. В различных частях полуострова Пелопоннес капитулировали охраняемые бъятабены, созданные макидонетичным «правительством» Радлиса.

Партийная жизнь

Учеба в кружке

(В порядке обмена опытом)

Почти два года тому назад мне было поручено руководить кружком по изучению устава и программы партии. Кружок состоял из 18 человек, которые готовились вступать в кандидаты и в члены партии. Метод занятия я избрал самый простой — читка и объяснение прочитанного. По мере прохождения материала, старался задавать вопросы товарищам, а они отвечали.

Первое время слушатели в материале разбирались плохо и не могли пересказать прочитанного или ответить на поставленный вопрос. Многие просто стеснялись говорить. Я упорно добивался объяснить прочитанное так, как они это понимали. Если слушатели отвечали не верно, я их не перебивал, давал высказаться все, а потом поправлял сам или разрешал поправлять другим слушателям.

К концу нашей учебы большинство слушателей уже сами старались на перебой отвечать на вопросы или объяснять прочитанное. Кружок закончил свою работу в полном составе.

Парторганизация предложила с тем же составом кружка приступить к изучению книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», уменьшив его до 14 человек. Кружок начал работать над книгой товарища Сталина.

В процессе изучения я искал наиболее подходящий метод. Читал в виде лекции материал, а затем тот же материал рекомендовал слушателям прочитать и продумать дома. На следующем занятии спрашивал. Результаты получались плохие, так как многие из слушателей не считали нужным читать материал дома. Пробовал читать и разбирать материал непосредственно на занятиях — была малая активность.

Наконец, начал самостоятельное изучение. К очередному занятию я указывал несколько страниц книги, давал 3—4 основных вопроса на этот материал, частично их объяснял и слушатели готовились дома. На очередном занятии задавал вопрос и один из слушателей по моему выбору отвечал на него. Если ответ был не полный или не правильный, то давал отвечать другим, тоже по моему

выбору. Если ответ был правильным, то давал еще возможность дополнить желающим.

Такой метод, как я убедился в дальнейшем, заинтересовал слушателей и занятия проходили активно. На занятия все являлись подготовленными. Изучение книги товарища Сталина закончилось испытанием (в присутствии представителей партбюро). Члены кружка показали хорошую усвояемость пройденного материала.

После этого мы приступили к изучению истории ВКП(б). В настоящее время провожу занятия тем же методом, правда с еще большим приближением к самостоятельности. Я указываю раздел очередной главы, а для желающих подбираю дополнительную литературу, и люди работают самостоятельно.

Сейчас, это по существу уже не кружок, а группа членов и кандидатов партии, самостоятельно изучающих историю ВКП(б). Слушатели собираются 2 раза в месяц, чтобы подвести итоги изученного раздела, уяснить непонятные вопросы и обменяться мнениями. Наши занятия проходят активно.

Важно отметить, что основная масса слушателей прежних кружков осталась до настоящего времени. Они уже стали членами партии и значительно выросли политически. Тов. Калинин начал посещать кружок с начала его организации. Первое время она не могла объяснить прочитанного. Слабо разбиралась в прочитанном материале. Сейчас она хорошо, с глубоким пониманием отвечает на трудные вопросы, научилась работать над книгой. Значительно выросли тт. Курьжова, Стецова и др.

Сейчас мы заканчиваем III главу «Краткого курса истории ВКП(б)». Посещение занятий хорошее. Пропуск занятия без уважительной причины у нас является чрезвычайным происшествием. В моей работе, как руководителя занятий, много помогает секретарь парторганизации фабрики тов. Мочалова, которая интересуется занятиями кружка, знает все хорошие и плохие стороны в его работе и помогает устранять недостатки.

Г. Ковтун, пропагандист шорно-седельной фабрики.

Подлинная забота

В начале войны мужчины нашей фабрики были взяты на фронт, а мы, женщины, стали осваивать мужские квалификации. Я встала на ленточную машину, овладела новой профессией и теперь выполняю по четыре нормы в день.

Не так давно я заболела. Дирекция фабрики совместно с парткомом и завкомом меня, как стахановку, послали на курорт. За путевку и за дорогу я ничего не платила. Наоборот, вместе с путевкой мне выдали безвозвратно 800 рублей. Я

очень хорошо поправилась и восстановила свое здоровье.

Теперь я с новыми силами взялась за работу. Самоотверженным трудом я решила отблагодарить руководство фабрики — тт. Рябьина, Мочалову, Нырку — за заботу о моем здоровье. Только в нашей советской стране возможно такое внимание к жене защитника Родины.

Александра Ерастова,
работница шорно-
седельной фабрики.

В горьком ВЛКСМ

Итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за сентябрь 1944 года

Рассмотрев итоги соревнования молодежных бригад города за сентябрь, бюро ГК ВЛКСМ отмечает, что из 29 бригад лучших результатов добилась фронтовая комсомольско-молодежная бригада тов. Пчелкина (ремзавод), выполнившая план на 210 процентов и добившаяся путем рационализации условно годовой экономии материалов на сумму 10 тысяч рублей. Выполнены все остальные пункты условий соревнования.

Бюро ГК ВЛКСМ постановляет:

1. Присудить переходящее Красное Знамя ГК ВЛКСМ фронтовой комсомольско-молодежной бригаде тов. Пчелкина (ремзавод), передав это знамя от бригады тов. Соколова (ремзавод).

2. Отметить хорошую работу

комсомольско-молодежной бригады тов. Щербова (ремзавод), молодежного участка тов. Саволичева (ремзавод), комсомольского конвейера мастера тов. Вязьминой (цех № 10 шорно-седельной фабрики), фронтовой бригады тов. Лапиной (цех № 5 шорно-седельной фабрики)

3. Снять звание фронтовой с молодежной бригады мастера тов. Любимовой (завод имени Юргенса).

4. Обязать секретарей комсомольских организаций обсудить итоги соревнования за сентябрь на комсомольско-молодежных собраниях, мобилизуя молодежь на широкое развертывание предоктябрьского социальное соревнования и достижение новых успехов.

Предоктябрьское социалистическое соревнование

В борьбе за выполнение обязательств

Коллектив сыромятного завода успешно осуществляет свои предоктябрьские обязательства. Производственная программа сентября выполнена на 104 процента.

Образцы самоотверженного труда показывают стахановцы-золотники В. В. Плотиныков и Ф. Ф. Чуманов. Сменное задание они выполняют на 120—130 процентов.

Зольщик С. В. Киселев на заводе работает двадцать лет. Он честно относится к своим обязанностям, отдавая весь свой опыт, накопленный за долгие годы, общепольному делу. Нор-

му выработки он ежедневно перекрывает на 10—20 процентов.

А. Н. Агапова и А. П. Сургутова, работающие на разминке кож, задание выполняют на 140—150 процентов. Высокопроизводительно трудится строгальщик В. М. Курепанов. Шерстомайщик И. Т. Кривенкова норму выработки выполняет на 130 процентов.

Все стремление коллектива завода направлено на то, чтобы работать еще лучше, дать как можно больше продукции для фронта.

А. Николаева.

Резкий подъем производительности

Активно участвуют в предоктябрьском соревновании рабочие и работницы завода «Кожзаменитель».

Старая производственница тов. Бурчалова на вулканизации в августе задание выполняла на 150 проц., в сентябре ее выработка равна 260 процентам.

На красильной машине в августе работали три человека, вырабатывая 150 процентов задания. Благодаря повышению производительности, в сентябре на этом процессе управляют две работницы. Выработка их достигает 260 проц. Высвобожденная работница переведена на другую машину.

На сортировке готовой продукции работают молодые девушки Нина Белакова, Роза

Обжорина и Лида Небылицына. Сменное задание они ежедневно перевыполняют. Они сортируют продукцию на 500 кв. метров больше, чем установлено по норме.

А. Плотникова.

Ответственный редактор Е. ВАЛОВ.

БОГОРОДСКИЙ КОЖЕВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ НАРОДНОГО КОМИССАРИАТА ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ СССР

ПРОДЛИЛ

прием учащихся на 1944-45 учебный год до 15 октября

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ:

техников-технологов по кожевенному производству, техников-механиков по оборудованию кожевенных заводов.

Срок обучения 4 года.

В техникум принимаются лица в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов.

К заявлению с указанием отделения прилагаются:

свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, автобиография, 3 фотокарточки, справка об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), справка о состоянии здоровья.

Приемные экзамены за 7 классов будут производиться с 15 октября: по русскому языку и литературе, математике, конституции СССР.

Лица, окончившие в 1943 и 1944 гг. семилетние школы с аттестатом отличника, принимаются без приемных экзаменов.

Учащиеся всех курсов техникума освобождаются от призыва в РККА.

Учащиеся обеспечиваются стипендией на общих основаниях для техникумов. Иногородние обеспечиваются общежитием.

Техникум имеет свою столовую. Снабжение по нормам промышленных рабочих. Для практических работ при техникуме имеется учебный хромовый завод.

Документы и запросы направлять по адресу: г. Богородск, Горьковской области, кожевенный техникум. Тел. 27. Дирекция.

Продается дом по улице Красноармейской, 187, за неуплату налогов. За справками обращается в Горфо.

Пропал с поля бычок-кастрат, возраст полтора года.

Сообщить по адресу: Красная площадь, 36, леспромхозу.